

# 贴“销户名单”的民警 接到“死亡人员”的电话

闹乌龙的民警赶紧道歉并处理此事  
取得对方谅解



□记者 郭学锋

近日,涧西区洛轴15号小区居民李强一夜失眠——他发现派出所贴在小区的死亡人员“销户名单”上,竟然有他的名字。

这究竟是咋回事?近日,《洛阳晚报》记者对此事进行了采访。

## 遭遇 他的名字竟出现在死亡人员“销户名单”上

今年52岁的李强说,7日晚上,一位好友慌慌张张地跑来告诉他,小区公示栏里张贴的死亡人员“销户名单”上竟有他的名字。李强顾不上吃饭,就跑到小区公示栏前看个究竟。

“我一看,气得火冒三丈。”李强说。公示内容是“经调查,我辖区以下人员已去世,请其家属于3日内到派出所办理销户手续,逾期不办者,将按

相关规定注销其户口”。从公布的家庭详细地址看,他确认不是重名。

“当时天已经黑了,有人拿手电筒照着看公示,还有人点打火机在看,我站在公示栏旁边的角落里不敢吭声,害怕吓到老邻居们。”李强说。他打了公示内容里的联络民警电话后,对方一再表示“弄错了,弄错了,马上处理”。随后,民警赶来将李强那一栏的信息涂抹掉。

## 说法 民警接到名单后没再逐一核实,匆忙张贴

近日,记者来到李强户籍所在地天津路派出所了解情况。一名分管户籍工作的符姓副所长说,前不久,根据统一安排,有关部门在全市开展“死亡人员户口注销工作”,涉及户籍在天津路派出所辖区的人员有1000多名。天津路派出所接到本辖区的死亡人员“销户名单”后,根据属地原则把名单下发到各个警务室,由警务室民警到相关小区进行“销户名单”公示。

他进一步解释:“死亡人员‘销户名单’来自民政、卫计等部门,民警因日常工作繁琐,接到后没再逐一核实,匆忙张贴了公示,才出现了这种意外。”

他还说,公示“销户名单”的目的就是让需销户的家属知晓流程,主动配合办理销户手续,但名单可能存在不准确的情形,即便有些当事人在不知情下被销户了,只要能证明人还在,警方就会恢复其户籍。

## 进展 民警诚恳道歉获当事人谅解

对于儿子“被死亡”一事,李强的父亲虽然最初有些气愤,但老人对民警此后的处理态度还是满意的。

“人家能很快把李强的名字涂抹掉,并诚恳地进行道歉,我们也谅解了。”李强的父亲说。

随后,记者从天津路派出所得知,民警已于8日晚撤掉了有误的死亡人员“销户名单”,张贴更正后的名单。

“目前,我国有上百万名死亡后长期未注销户口的人员,有些是死者家属不清楚销户流程,担心销户后影响

一些事项办理;也有一些人是受利益驱使,以死亡人员名义骗取社保金,殊不知,这些行为已涉嫌违法。”天津路派出所相关负责人说,目前,我市正在进行的“死亡人员户口注销工作”正是基于这一背景开展的,希望市民能够理解并主动予以配合。

最后,他提醒市民:死亡人员家属应主动到派出所办理销户手续,若今后还需提供已销户人员的相关证明材料,公安机关会依据相关规定继续履行相应职责。(应受访者要求,李强系化名)

### 相关链接

户籍管理条例、死亡人员户口注销工作规范明确规定,公民死亡或者被宣告死亡后,应在一个月内,由户主、亲属、抚养人或者村(居)民委员会凭死亡人员的居民户口簿、居民身份证以及以下死亡证明材料之一,向死亡人员户口所在地公安派出所申报注销户口登记:

医疗机构出具的死亡医学证明(推断)书;公安、司法部门出具的非正常死亡证明;人民法院出具的宣告死亡生效判决书;其他能够证明死亡的材料。



## 洛阳人看 洛阳手机报

**洛阳手机报, 由洛阳日报报业集团精心打造, 以专业能力为优质群体提供信息服务, 拥有12万用户。**

**订阅方法:**  
 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。  
 联通用户发送短信712到10655885订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。

## 引领家电新智慧 缔造生活高品质



海尔大型智慧生活体验展现场

□海轩 文/图

9月9日,海尔在丽新路和辽宁路交叉口附近的万达广场举办了一场大型智慧生活体验展。展会展出海尔旗下智慧家庭系列产品,让洛阳市民感受到科技的力量,感受到高品质生活。展会当天卡萨帝双子云裳洗衣机因其新颖的外观,引来不少顾客的驻足。双子云裳上下筒的动力系统是独立运行的,用户可以根据需求选择单双筒模式,更重要的是,上下层进出水系统也完全独立,完美地避免了二次污染的风险。

卡萨帝固态制冷酒柜采用固态制冷芯片,在冷端CO<sub>2</sub>热管内部利用二氧

化碳液体吸收柜内热量,并迅速蒸发为二氧化碳气体,随之将热量传递到热端,热端H<sub>2</sub>O水体迅速蒸发为水蒸气,将热量释放到机体外部。这样,一整个循环过程避免了机械震动对红酒的影响,从而能更好地保存红酒。

除此之外,展会现场还展出了海尔旗下的干湿分储、智能变频的全空间保鲜冰箱,阿里4代4K曲面电视,舒适风空调,T2S燃气热水器以及云厨系列产品。

此次海尔大型智慧生活体验展不仅让洛阳市民体会到科技带来的变化,更让他们体会到高品质的生活。相信人们的生活会因科技越来越智慧,生活品质会因海尔越来越高。